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JEDNOTLIVÉ METÓDY ZBERU TEXTILU A ŠATSTVA 
V SPOLUPRÁCI S NEZISKOVOU ORGANIZÁCIOU EKOCHARITA 

 
 

1. Sezónny zber použiteľného textilu 
Textil najvyššej kvality, možné opätovne použiť, ang. REUSE 
 

Čo zbierame 
 
Opätovne použiteľný textil vhodný na nosenie a to najmä letné a zimné pánske, ženské 
a detské oblečenie, zachovalý bytový textil ako návliečky, plachty či periny, rovnako aj 
topánky,opasky a kabelky. Takéto oblečenie nesmie byť znehodnotené, zašpinené, navlhnuté, 
zatuchnuté a musí byť zabalené vo vhodnom obale, ideálne v priesvitnom vreci. Oblečenie 
musí byť kvalitné a najlepšie vyprané a poskladané. Ďalej zbierame “doplnkovo” lego 
stavebnice, angličáky, VHS kazety, MC kazety, DVD filmy, PS hry, PC hry, hudobné CD, a aj 
knihy. Tieto výrobky by sa mali nachádzať v zbere len v malom množstve napr. Do 5 percent, 
95 percent by malo tvoriť práve použiteľný textil a oblečenie. 
 
 
 
Čo nezbierame 
 
Špinavý, poškodený alebo zatuchnutý textil a šatstvo, tzv. „starina“, ktorý ľudia vypratávajú zo 
starých domov – veľmi staré kabáty, bundy, nohavice, všetko vyrobené za bývalého režimu. 
Nezbierame použité pracovné úbory, staré monterky, ústrižky po šití, textilné rúška, a ani 
žiadne priemyselné textilné odpady, rovnako nezbierame matrace, koberce a pod. 
 
 
 
Lokalita zberu 
 
Miesto/ lokalitu sezónneho zberu si určí samospráva. Je možné vyhlásiť v rámci výzvy aj viac 
ako jedno zberné miesto. Samospráva si určí aj dobu trvania tohto zberu. Termín vyhlásenia 
sezónneho zberu a jeho posledný deň je potrebné vopred dohodnúť so zástupcom spoločnosti 
Ekocharita. Pre čo najefektívnejší zber odporúčame sezónny zber vyhlasovať minimálne 
dvakrát ročne. (jar a jeseň) 
 
 
Spôsob zberu 
 
Občania na základe výzvy samosprávy a za pomoci propagačných materiálov, ktoré dodá 
Ekocharita, nosia v určitý dátum a čas opätovne použiteľný textil a iné doplnkové výrobky na 
vopred určené suché miesto. 
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Odvoz vytriedeného textilu 
 
Spoločnosť EKOCHARITA zabezpečí odvoz vyzbieraného textilu v deň ukončenia sezónneho 
zberu a to v čase dohodnutom so samosprávou. V prípade, že sa kapacita priestoru na 
vyzbieraný textil vyčerpá ešte pred ukončením zberu, je možné zavolať tzv. „urgentný zvoz“. 
Rýchlosť urgentného zvozu záleží od lokality samosprávy, ktorá organizuje sezónny zber 
a vyťaženosti vodiča v daný deň. 
 
 
 
Príklady NEsprávne vyzbieraného textilu a šatstva– Odpadový textil 
 

 
Odrezky z výroby alebo akékoľvek iné nekompletné časti oblečenia a textilu 
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Viditeľne špinavý a starý textil, staré zožltnuté záclony a starecký textil z obdobia pred rokom 1990 
 

 
Staré pokrývky, deky a voľne pohodené kúsky oblečenia, ktoré sú špinavé a ZAPÁCHAJÚCE 
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Príklady správne vyzbieraného textilu a šatstva – Reuse 
 

 
Pár akýchkoľvek topánok, šnúrkami zviazaný, vizuálne kvalitný 
 
 

 
Kvalitný, čistý, vypraný a poskladaný textil. Zabalený vo vreci. 
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Kvalitný, čistý, vypraný a poskladaný textil. Zabalený vo vreci. 
 
 

 
Farebné, neobnosené oblečenie, dobre uskladnené vhodné na opätovné nosenie 
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